

Plán zimní údržby místních komunikací na území obce Rokytno pro zimní období 2020

Úvod

Plán zimní údržby je základním podkladem pro zabezpečení výkonu zimní údržby místních komunikací na území obce Rokytno. Obecní úřad v Rokytně odpovídá podle § 26 a § 27 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů za sjízdnost a schůdnost místních komunikací v režimu stanoveném tímto schváleným plánem.

Plán zimní údržby řeší rozsah, způsob a lhůty pro zmírňování závad ve schůdnosti na ostatních místních a účelových komunikacích a na přechodech průjezdných úseků silnic.

Podklady pro zpracování

1. Zákon č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích (dále jen zákon) ve znění pozdějších předpisů
2. Vyhláška Ministerstva dopravy a spojů ČR č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů (dále jen prováděcí předpis)

Odpovědnost za zimní údržbu místních komunikací

Za provádění zimní údržby místních komunikací v rozsahu schváleném plánem zimní údržby na období 2019 je zodpovědnou osobou starostka obce Rokytno č.tel. 466989128, 602435122

Zaměstnancem odpovědným starostce obce Rokytno je pan David Zbudil

Základní povinnosti správce místních komunikací

Správce místních komunikací je povinen:

- zajistit včasnou přípravu na provádění prací spojených se zimní údržbou (zajistit posypový materiál - písek, drť, sůl)
- v průběhu zimního období zmírňovat a odstraňovat závady ve sjízdnosti a schůdnosti s přihlédnutím k ekonomickým možnostem vlastníka místních komunikací
- řídit a kontrolovat průběh zajišťování zimní údržby
- kontrolovat provádění všech prací spojených se zimní údržbou

Základní technologické postupy při zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti

a) Odklizení sněhu mechanickými prostředky

Odklizení sněhu mechanickými prostředky je z ekologického a ekonomického hlediska nejvhodnější technologií zimní údržby. Sníh je nutno odstraňovat podle možnosti dříve než jej provoz zhutní. S odklizením sněhu se začíná v době, kdy vrstva napadlého sněhu dosáhne 3 cm. Při trvalém sněžení se odstraňování sněhu opakuje. Na dopravně důležitých chodnicích se odstraňování sněhu provádí v celé jejich délce a šířce, na ostatních chodnicích v šířce 1 metr. S posypem komunikací se začíná až po odstranění sněhu.

b) Zdrsňování náledí nebo provozem ujetých sněhových vrstev posypem inertními nebo chemickými materiály

Účinek posypu inertními materiály spočívá v tom, že jednotlivá zrna posypového materiálu ulpí na povrchu vrstvy náledí nebo zhutněného sněhu, čímž se zvýší koeficient tření. Toto zvýšení je však malé, proto pouze zmírňuje kluzkost komunikace.

Posyp komunikací chemickými posypovými materiály se bude provádět výjimečně, pouze při kalamitní situaci.

c) Ruční úklid sněhu a ruční posyp

Ruční úklid sněhu a ruční posyp se provádí zpravidla na místech, které jsou pro mechanizaci nepřístupné. Z důvodu bezpečnosti a ochrany zdraví pracovníků, kteří takovýto druh práce zajišťují, se ruční posyp a ruční úklid sněhu provádí pouze za denního světla, v noci pak pouze na místech, které jsou řádně osvětleny. Sníh se odstraňuje a posyp provádí zejména na přechodech pro chodce a na úzkých chodnících.

Časové lhůty:

Časové lhůty pro zajištění sjízdnosti a schůdnosti **místních komunikací** od výjezdu těchto mechanismů jsou stanoveny dle pořadí důležitosti a jsou následující:

III. pořadí důležitosti.....do 48 hodin

Seznam komunikací a metry údržby

Označení okruhu	MK obce Rokytno
Druh technologie	Traktor s radlicí, posyp pískem
Řidič	Zaměstnanci obce

Pořadí důležitosti III.

1c – Ke Koupališti - od čp. 96 (odbočka k čp. 151) k čp. 81 - celková délka 380 m

2c - K Rybníku – od čp. 45 (napojení z II/298) po čp. 81 - celková délka 510 m

3c – Ke Kopci od čp. 72 po čp. 79 (odbočka k čp. 113) - celková délka 350 m

4c – U Kašparů od čp. 106 po čp. 80 - celková délka 100 m

5c – K Řadovkám od čp. 4 po čp. 175 - celková délka 250 m

6c - Drahošská - napojení na II/298 naproti čp. 6 po odbočku k Rokytenskému rybníku
celková délka 620m

7c – Do Chaloupek - od čp. 130 po křižovatku u čp. 22 celková délka 770 m

8c – Do Návse - od čp. 123 (napojení z II/298) po čp. 57 celková délka 410 m

9c – Ke Shánělovým - od čp. 45 (napojení z II/298) po čp. 49 celková délka 90 m

10c – U Jiroutových - od čp. 48 (napojení z II/298) po čp. 51 celková délka 80 m

11c – Ke Zbudilovým – od čp. 120 (napojení z II/298) po čp. 52 celková délka 60 m

Místní komunikace v Zástavě od čp. 27 po čp. 28.

Chodníky

- a) Sněhová fréza, zametací kartáč , ruční hnutí a posyp -
Rokytno chodníky od čp. 6 po zastávku u lesa
- b) Autobusové zastávky – v Rokytně a v Bohumilči

Posyp MK a chodníků
Traktor sypač – zaměstnanci obce
Chodníky Rokytno – zaměstnanci obce
Zastávky Bohumileč– zaměstnanci obce

Operační štáb zimní údržby

Operační štáb pracuje v následujícím složení:

Vedoucí:

p. Petra Vrbatová - starostka, tel. - 602435122

Členové:

p. Jiří Fousek – místostarosta tel. - 773005182

V případě potřeby, zejména při výskytu kalamitních situací, mohou být jako hosté přizváni zástupci dalších organizací, jejichž činnost může v dané situaci příznivě ovlivnit zimní údržbu místních komunikací.

Závěr

Opatření pro jarní období:

V průběhu zimního období a především v době tání bude zesílen dozor a prohlídky stavu vozovek a odvodnění místních komunikací. Za splnění tohoto úkolu odpovídá starostka a místostarosta obce Rokytno.

Ostatní výkon běžné údržby a oprav místních komunikací:

Tento plán je zaměřen na odstraňování závad ve sjízdnosti silnic, které jsou vyvolány místními povětrnostními podmínkami (sníh, závěje, náledí námraza apod.). Proto zabezpečuje jen část výkonu správy, údržby a oprav místních komunikací, avšak rozsahem i technologicky natolik omezenou, že se tím vyvolá na celé zimní období změna organizace odboru, případně zastavením letní údržby a oprav stavební povahy.

Opravy svislého dopravního značení a ostatní běžná údržba místních komunikací mohou být zabezpečovány jen v nezbytně nutném rozsahu a se zřetelem na povětrnostní podmínky.

Kontrolní činnost

Kontrolu dodržování tohoto plánu bude provádět p. Petra Vrbatová - starosta.

Tento plán zimní údržby schválila na svém zasedání rada obce dne 4.12.2019 .

Petra Vrbatová
starostka



Jiří Fousek
místostarosta



